
Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσε η συγκρατημένη
αντίδραση του Γιώργου Καρατζαφέρη στην

αποκάλυψη της «Real News»

Ο πρόεδρος του ΛΑΟΣ, η ευαισθησία του απέναντι στον τρόπο αντιμετώπισης των offshore, το ενδιαφέρον
του για τα εξοπλιστικά και οι συμβουλές του στη μνημονιακή πολιτική

Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσε η συγκρατημένη αντίδραση του Γιώργου Καρατζαφέρη στην αποκάλυψη
της «Real News», ότι δύο offshore εταιρείες που πιθανόν εμπλέκονται σε σκάνδαλο εξοπλιστικών
προγραμμάτων (προμήθεια ελικοπτέρων Super Puma) ανήκουν στον ίδιο.

Η αλήθεια είναι ότι ο κ. Καρατζαφέρης έχει δημόσια επιδείξει επί χρόνια μια ειδική ευαισθησία απέναντι
στον τρόπο αντιμετώπισης των εξωχώριων. Οσο για το ιδιαίτερο ενδιαφέρον του περί τα εξοπλιστικά,
αυτό το είχε αποκαλύψει στη Βουλή ο Ευάγγελος Βενιζέλος.

«Εγώ δεν δημοσιοποιώ ιδιωτικές συζητήσεις», έλεγε στις 28.4.2011 ο κ. Βενιζέλος, «αλλά είμαι
υποχρεωμένος να σας πω ότι όταν ο κ. Καρατζαφέρης με επισκέφθηκε στο Πεντάγωνο ως αρχηγός
κόμματος, τον δέχθηκα ως όφειλα και όταν ήμασταν οι δυο μας, μου είπε να παραλάβω τα υποβρύχια και
του είπα ότι αυτό δεν γίνεται! Και έβαλε και τους βουλευτές του να μου κάνουν ερωτήσεις! Και μου είπε
να παραγγείλω και τις τορπίλες για τα υποβρύχια που θα παραλάμβανα!»

Στην ίδια συνεδρίαση ο κ. Καρατζαφέρης είχε εκφράσει τη βεβαιότητά του ότι δεν κινδυνεύει να διωχθεί ο
κ. Τσοχατζόπουλος με βάση τα στοιχεία των offshore. Σε μεταγενέστερη ομιλία του ο κ. Καρατζαφέρης
είχε επαναλάβει ότι «όταν υπάρχει μια offshore εταιρεία, άκρη δεν βγαίνει. Γιατί δεν είναι μία η offshore
εταιρεία, είναι οι πολλές offshore εταιρείες. Γιατί η πρώτη offshore εταιρεία γίνεται διευθύνων σύμβουλος
της δεύτερης offshore εταιρείας, που γίνεται διευθύνων σύμβουλος της τρίτης offshore εταιρείας και δεν
υπάρχει περίπτωση να φθάσεις στο τέλος και να βρεις ποιο είναι το φυσικό πρόσωπο» (22.12.2011).

Επιχειρηματίας-πολιτικός

Βέβαια ο κ. Καρατζαφέρης είναι συνεπής στις απόψεις του. Οταν συζητιόταν ο νόμος Καστανίδη
(3849/28.5.2010), ο οποίος προέβλεπε την απαγόρευση συμμετοχής πολιτικού (ακόμα και μέσω
παρένθετου προσώπου) σε εταιρεία offshore, ο επιχειρηματίας-πολιτικός είχε ξεσπαθώσει: «Αυτό με τις
offshore εταιρείες θα εκπέσει στον πρώτο που θα πάει στα ευρωπαϊκά δικαστήρια. Και θα γίνουμε για
άλλη μια φορά ρεζίλι. Εφόσον δεν είναι παράνομη η offshore εταιρεία, πώς είναι παράνομος εκείνος ο
οποίος συμμετέχει; Δεν καταλαβαίνω αυτή τη λογική. Δεν αντέχει» (12.5.2010).

Θεωρούσε μάλιστα τόσο ακραίο αυτό το μέτρο που το συνέκρινε με την περίοδο της Τρομοκρατίας στη
Γαλλική Επανάσταση: «Φοβούμαι ότι σε αυτή την προσπάθεια να δώσουμε αίμα στην αρένα, μήπως έχουμε
πογκρόμ και συμβεί αυτό που έγινε με τη Μαρία Αντουανέτα. Κόψανε το πρώτο κεφάλι, το δεύτερο κεφάλι,
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και μετά δεν ήξεραν πού να σταματήσουν. Και κόβανε κεφάλια επί εκατό ημέρες».

Μάλιστα στην ίδια συζήτηση ο ειδικός αγορητής του ΛΑΟΣ, Θάνος Πλεύρης, είχε διά μακρών
επιχειρηματολογήσει κατά της συγκεκριμένης διάταξης. Και κατέληξε: «Μπορεί να μην αρέσει στα αυτιά
μιας μάζας, γιατί θέλει απαγόρευση σε εξωχώριες, αλλά δεν τολμάτε να πείτε ότι εξωχώριες υπάρχουν
και θα υπάρχουν και λειτουργούν, όχι απλώς με την ανοχή, αλλά με την πλήρη νομιμοποίηση της
πολιτείας».

Ακολουθώντας την ίδια γραμμή, ο κ. Καρατζαφέρης είχε υπερασπιστεί τον Γιώργο Βουλγαράκη:
«Χρειάζεται αίμα η αρένα; Αντε να ρίξουμε τον Βουλγαράκη επειδή είναι ο πιο επώνυμος, γιατί κανείς ή
σχεδόν κανείς δεν ξέρει τους άλλους. Τον Βουλγαράκη τον ξέρουν, άρα όλα στον Βουλγαράκη.
Οικογενειακή ευθύνη, επειδή συνέβη να είναι κάποιο μέλος της οικογενείας του. Αυτά τα είχε μόνο ο
Χίτλερ. Επειδή είχε offshore εταιρείες; Είναι ο μόνος;» (28.6.2010).

Αλλά και για την αξιοποίηση των χρημάτων που έχουν βγει από την Ελλάδα (σε offshore ή μέσω άλλων
μεθόδων) έχει φροντίσει ο κ. Καρατζαφέρης. Από το 2009 μιλά για κατάργηση του «πόθεν έσχες»
(«Καταργήστε για πέντε χρόνια το “πόθεν έσχες”, καταργήστε για πέντε χρόνια ό,τι τεκμήριο υπάρχει.
Αυτός που έχει χρήματα στο σεντούκι θα πάει να τα κάνει σπίτι και αν έχει πολλά, θα τα κάνει βίλα»), για
τη νομιμοποίηση του μαύρου χρήματος από το εξωτερικό («Είμαστε η χώρα με τις μεγαλύτερες
καταθέσεις στην Ελβετία. Κάποια απ’ αυτά τα χρήματα μπορούν να έλθουν πίσω, κύριε Πρωθυπουργέ.
Νομιμοποιήστε τα. Πώς; Πείτε: νομιμοποιώ όλα αυτά τα χρήματα, δεν με ενδιαφέρει πώς τα έβγαλες έξω,
αρκεί να πάρεις ομόλογα του ελληνικού Δημοσίου») και τη νομιμοποίηση της φοροδιαφυγής («Οσον αφορά
την παραοικονομία, ξέρετε ότι υπάρχει ανάμεσά μας. Εγώ, αν ήμουν στη θέση σας, θα έκανα λίγο τα
στραβά μάτια. Πρόσκαιρα θα έχανα κάποια έσοδα, στο τέλος όμως θα τα πάρω τα έσοδά μου»,
12.2.2009).

Εδινε και εντολές

Επί κυβέρνησης Παπανδρέου ο κ. Καρατζαφέρης διαφωνούσε ακόμα και με το 5% που θεσπίστηκε για να
φορολογηθούν τα χρήματα που επιστρέφουν (17.3.2011), ενώ επί Παπαδήμου, ως συγκυβερνών, έδινε
εντολές: «Καταργήστε το πόθεν έσχες στην οικοδομή και μην αστυνομεύετε τα λεφτά που θα έρθουν από
το εξωτερικό. Ούτε φορολογίες ούτε τίποτα» (6.12.2011).

Γνωρίζουμε ότι οι συμβουλές αυτές του κ. Καρατζαφέρη έχουν ενταχθεί σε μεγάλο βαθμό στη μνημονιακή
πολιτική. Δίκιο έχει λοιπόν να παραπονείται που έγινε ο ίδιος στόχος, ενώ οι ιδέες του θριαμβεύουν.
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